

# Regulace kryptoměn: Nyní v Evropském parlamentu, brzy už také v Česku

Trh kryptoměn má celkovou kapitalizaci 1,87 bilionů dolarů a denně se na něm zobchoduje kolem 90 miliard dolarů. Pro lepší představu je to 2 400krát víc, než se zvládne zobchodovat každý den na pražské burze cenných papírů.

V porovnání s tradičními finančními trhy, které jsou silně regulovány, jde stále ještě o relativně malý segment. Nicméně potřebu zavést pro kryptoměny nějaký regulační rámec posiluje nejen dynamický rozvoj této oblasti, především však její nikým a ničím limitovaná přístupnost prostřednictvím centralizované i decentralizované burzy, směnárny, automatů nebo OTC obchodů. Tato otevřenost zároveň funguje jako pozvánka pro nejrůznější podvody a manipulace.

Jedna z regulací nyní vzniká v Evropské unii. Není se co divit, **EU hraje v oblasti krypta významnou roli**. Podle [výzkumu](#) platební služby TripleA z konce roku 2021 žije v EU přes 11 milionů držitelů kryptoměn, celosvětově je to víc než 300 milionů.

Význam Evropské unie posilují také nově vznikající podniky a krypto projekty. Velkou roli tu hraje i platná legislativa, přístup národní banky k digitálním aktivům, dostupnost investičního kapitálu a také fakt, že Evropa historicky patří mezi nejvýznamnější světová finanční centra. Podle [žebříčku](#) investičně-konzultační společnosti Get Golden Visa z dubna 2022 se **7 z 10 „kryptoměnově-nejpřátelštějších“ států nachází v Evropské unii**. Jde o Maltu, Lucembursko, Estonsko, Portugalsko, Slovinsko, Německo a Nizozemí.

Regulace kryptoměn je nyní v Evropském parlamentu ve stádiu trialogu. Jde o nařízení **Markets in Crypto-assets (MiCA)**, které [prošlo hlasováním](#) v Hospodářském a měnovém výboru, kdy bylo 31 poslanců a poslankyň pro, 4 proti a 23 se zdrželo.

Podle záznamů z hlasování se třecí plochy obrousily už při projednávání pozměňovacích návrhů, takže se očekává, že na plénu nařízení hladce projde. Finální návrh podpořili také dva čeští europoslanci, Luděk Niedermayer a Ondřej Kovařík. Po Evropském parlamentu poputuje nařízení do Parlamentů národních států.